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Η Εκκλησία πολλές φορές αντικαθιστά την 
πρόνοια του κράτους
/ Γενικά

Από 

εκτενή Ανοικτή Επιστολή του ιερέως Θ.Β.Μ., κάποιας από τις μεγάλες 
Μητροπόλεις, προς υπουργό της Κυβέρνησης αναδημοσιεύεται απόσπασμα, που 
δείχνει ότι η Εκκλησία «σε πολλές περιπτώσεις έχει αντικαταστήσει πλήρως την 
Πρόνοια του Κράτους», επειδή η αδυναμία του και στον τομέα της Κοιν. Πρόνοιας 
έχει φθάσει σε ανησυχητικό σημείο, με αποτέλεσμα «οι κατά τόπους κρατικές 
κοινωνικές υπηρεσίες να ζητούν την άμεση βοήθεια και συμπαράσταση της 
Εκκλησίας». Ιδού λοιπόν ποιά είναι η διακονία μιας και μόνο Μητροπόλεως στον 
τομέα της χριστιανικής φιλανθρωπίας, με τις δράσεις:

• Συλλόγου Συμπαραστάσεως Κρατουμένων,

• Κέντρου Υποδοχής Κρατουμένων (και Παραρτήματος),

• Τεσσάρων Ξενώνων αστέγων,

• Κέντρου Συμπαραστάσεως Οικογενείας,

• Σταθμού Πρώτων Κοιν. Βοηθειών,
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• «Δός ημίν σήμερον» (συσσίτια),

• 25 «Σπιτιών Γαλήνης Χριστού»,

• Γενικού και πληθώρας Ενοριακών Φιλόπτωχων Ταμείων

• Κοινωνικού Φαρμακείου,

• Συμβουλευτικού Σταθμού Υποστήριξης Πολιτών.

Στην εμπεριστατωμένη Επιστολή του καλεί τον υπουργό να πληροφορηθεί: Πόσες 
εκατοντάδες εθελοντές προσφέρουν στα έργα αυτά της Εκκλησίας, ποιος 
συμπαρίσταται στα κρατητήρια και τις φυλακές, ποιοι βάφουν τα κρατητήρια, 
αλλάζουν στρώματα και κλινοσκεπάσματα, προμηθεύουν με ενδύματα. Ποιοι 
παρηγορούν το λαό, ποιοι πληρώνουν ξενοδοχεία της πόλης για τη φιλοξενία 
αστέγων, αγοράζουν φάρμακα για άπορους και ανασφάλιστους ασθενείς, 
πληρώνουν ενοίκια και λογαριασμούς οργανισμών κοινής ωφέλειας…

Και όλα αυτά -φυσικά και πολύ περισσότερα- χωρίς να παραθεωρείται ο κύριος 
στόχος της Εκλησίας, να οδηγήσει τον άνθρωπο στη σωτηρία, διότι «η Όρθόδοξη 
Εκκλησία μας τελικά είναι η μόνη ενοποιός δύναμη που θα παίξει, όπως πάντα, το 
σπουδαιότερο ρόλο στη ζωή των πολιτών αυτής της χώρας».

Τώρα που ως κράτος «εγενήθημεν όνειδος τοίς νείχοσιν ημών, μυκτηρισμός και 
χλευασμός τοις κύκλω ημών» (Ψαλμ. 78,4), η Εκκλησία μας αποδεικνύεται, για μια 
φορά ακόμα, η Μητέρα των πονεμένων και των αδυνάτων!
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